



FEDERATIA SINDICATELOR DIN EDUCAȚIE

„SPIRU HARET”

Afiliată la Internaționala Educației

Nr.825/11.10.2016

Către

SINDICATELE AFILIATE
În atenția Doamnei / Domnului Președinte

Stimați colegi,

Astăzi, la sediul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârștnice, la invitația ministrului Dragoș Pâslaru, a avut loc o întâlnire pentru discutarea principiilor de bază pentru familia ocupațională Învățământ care vor sta la baza proiectului de lege a salarizării. Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” a fost reprezentată de domnul președinte Marius Ovidiu Nistor, de domnul secretar general Tudor Spiridon, de domnul prim-vicepreședinte Teodor Fîrțonea și de domnul Dragoș Constantin Neacșu – director de comunicare. De partea cealaltă au fost prezenți din partea Ministerului Muncii, ministrul Dragoș Pâslaru și secretarul de stat Mihaela Stăniloiu, iar, din partea Ministerului Educației, a venit domnul secretar de stat Laurențiu Vlad și domnul director George Ghelmez. La discuții au luat parte și alți reprezentanți din cadrul celor doua ministere, precum și domnul Nicu Popescu de la Ministerul Finanțelor Publice.

Discuțiile s-au axat pe principiile care vor sta la baza viitorului proiect de lege a salarizării. Ministrul Dragoș Pâslaru a afirmat că dorește să cunoască opiniile reprezentanților sindical referitoare la grila de salarizare pentru personalul didactic, funcțiile comune și sporurile din sistem.

În ceea ce privește grila de salarizare, președintele Federației Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET”, Marius Nistor a precizat că este necesar să existe mai puține tranșe de vechime, astfel încât cadrul didactic să ajungă într-un timp mult mai scurt la salariul maxim. Potrivit acestuia, salariul maxim din grilă ar trebui să fie acordat după 25 de ani de activitate și nu după 40 de ani, urmând ca după această treaptă să mai existe creșteri doar pentru performanță. Acest lucru ar conduce la o perioadă mai lungă de contribuție la fondul de pensii la salariul maxim, ceea ce ar duce și la o pensie mai mare.

Președintele FSE „SPIRU HARET” a mai arătat că la ora actuală trebuie gândită și o re poziționare în grilă a educatoarelor cu studii medii și a secretarelor. Ministrul Pâslaru s-a declarat de acord cu atingerea salariului maxim după 25 de ani, spunând însă că este nevoie și de o parte mobilă, care să fie acordată în funcție de performanță, arătând că nu întotdeauna vechimea înseamnă și calitate.

S-a căzut de acord că trebuie pus accentul și pe intrarea în sistem pentru a atrage în învățământ absolvenți cât mai bine pregătiți. Poziția comună a federațiilor a fost ca raportul dintre salariul de intrare în învățământ și salariul minim pe economie să fie de 2,3-2,5.

Ministrul a arătat că sunt două variante în ce ceea ce privește funcțiile comune: fie va exista o salarizare echitabilă pentru aceste categorii de personal pentru tot sectorul bugetar, fie acestea vor fi salarizate diferențiat, în funcție de familia ocupațională. Președintele FSE „Spiru Haret” a susținut a doua variantă și a arătat că în învățământ este o specificitate aparte și, de aceea, este nevoie de o atenție specială pentru personal nedidactic. Domnul Nistor a cerut introducerea categoriei numită „Personal Auxiliar”, care să includă personalul nedidactic. Acest lucru ar permite corectarea disfuncționalităților generate de OUG 20/2016, care a generat tensiuni majore în rândurile personalului nedidactic.

Ministrul muncii a mai precizat că dorește o regândire a sporurilor și a propus ca unele să se acorde procentual, iar altele în valoare nominală, urmând ca acestea să fie definite în momentul în care se fac grilele. Domnul Pâslaru a arătat că, din punctul lui de vedere, trebuie

str. Tunari, nr. 41, sect.2, București-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiției, nr.65, sect.4, București-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025

email: office@fsespiruharet.ro

regândite mai multe sporuri printre care și gradația de merit, despre care a arătat că este acordată pentru o perioadă prea lungă de timp și că, în multe cazuri, aceasta nu este primită de cei mai merituoși angajați. Ministrul a precizat că susține premiarea performanței, dar nu în actualul sistem mai mult decât birocratizat.

În ceea ce privește sporul pentru în învățământ special, ministrul a susținut că acesta ar trebui să urmeze elevul, inclusiv în învățământul de masă. Domnul Pâslaru a mai arătat că, din informațiile avute, mulți copii intră în învățământul special fără testări temeinice care să stabilească cu precizie diagnosticul, scopul fiind acela ca școlile să aibă elevi pentru acoperirea normelor.

Domnul președinte Nistor a ținut să precizeze că nu este de acord cu poziția ministrului și a arătat trebuie făcută o separare foarte clară între copiii cu deficiențe severe, care trebuie să fie școlarizați în învățământul special, și cei care pot urma cursurile școlilor de masă (cei cu dixelexie, disgrafie și discalculie, fără alte boli asociate). Totodată, acesta a susținut că este nevoie de o calificare specială a cadrelor didactice care lucrează cu copii cu deficiențe de învățare și o salarizare motivantă.

Ministrul Pâslaru a arătat că nu susține modul actual de acordare a indemnizației pentru activitatea de dirigenție și că aceasta ar trebui acordată tuturor celor care ar accepta să devină îndrumători pentru elevi(tutoring). Ministrul consideră că sporul de stabilitate ar trebui să fie introdus în salariul de bază, ținând însă să precizeze că diferențele dintre treptele de salarizare vor fi mult mai mari decât în prezent.

Ministrul a cerut ca până la întâlnirea viitoare, care ar urma să aibă loc peste două săptămâni, federațiile sindicale să propună care sporuri pot fi regândite, dând ca exemple sporul de localități izolate, cel pentru predarea simultană sau la cel pentru condiții periculoase sau vătămătoare de muncă. Se pune problema ca sporul de condiții periculoase să fie acordat ca sumă fixă și nu ca procent din salariu, deoarece condițiile sunt același pentru toți, indiferent de vechime.

Ministrul muncii a arătat că pentru doctorat, din punctul lui de vedere, nu ar trebui să fie acordat un spor, acesta trebuind să fie doar o precondiție la angajare.

În încheiere, domnul președinte Marius Ovidiu Nistor a solicitat rezolvarea problemei celor care au înregistrat diminuări ale veniturilor în urma aplicării HG 582/2016. Domnul secretar de stat din cadrul MENCS, Laurențiu Vlad, a precizat că mâine se va discuta această problemă în cadrul Comisiei de Dialog Social și, în condițiile în care se va cădea de acord asupra modificărilor, proiectul de modificare a HG 582/2016 va pleca la aprobare.

PREȘEDINTE
Prof. Marius Ovidiu NISTOR

